

Jan. 22. Kerek. Ifjak bája a Bikában. Jan. Függetlenbál a Koronában. Jan. 23. Kömvetésbál a Koronában. Jan. 26. Csizmadia ifjuság bája a Koronában. Jan. 29. Szabadelvű párt bája a Bikában. Jan. 29. Szűrszabók bája a Koronában. Jan. 30. Vőfélyek bája a Koronában. Febr. 5. Gazdász-bál a Bikában. Febr. 5. Iparos ifjuság bája a Koronában. Febr. 6. Csizmadia ifj. mesterek bája a Koronában. Febr. 12. Kovácsbál a Koronában. 12. Tornabál a Bikában. 19. Független bája a Koronában. 20. Álarcszabó a Bikában. — A gazdász-bála, mely oly kedves emlékeket hagyott maga után még minden évben, serényen folytak az előkészületek. A érdek rendező bizottság, élén Bodrogközi Zoltán elnökkel, mindent elkövet, hogy e bál régi jó hírnevéhez nemcsak méltó legyen, de az előzőket is felülmúlja.

— **Hurokra került uszorság.** Alig ért végét Budapestén a Berele Hay országos zongora szeszénázóit kellett uszorságra, melynek végén ez a városzépítő nagy nyolc hónapi börtönről és 1000 ft pénzbírságra ítéltetett, már is hurokra került a méltóságos, a városunkban is hírbetűt „vas-körmű uszorság“ Reisz Dávid. A kir. tábla ugyanis, főlebbzése dacára elrendelte a vád alá helyezését. Ideje is volt, s ha tanura lesz szükség — féjadalom — van Debreczenben szákszámra.

— **Szivesen látott vendég.** Kósa Barna, a debreczeni küldött, ki a krakkói Bít-horj-ünnepére városunkból kocszortat vitt, lelkes tüntetéseknek tárgya minden lépten nyomon. Krakkói útja valóságos diadalút, s mint egyetlen magyar küldöttel vele akarájk lengyel testvéreink érezetnie azt a meleg rokonszívvet, melyt az összes magyarság iránt éreznek. Kósa Barna hazavételét mára várják, s az alkalomból ismerős-összejövetelt is szerveznek, hogy küldöttünk diadalútjának részleteit személyesen elbeszélje is meghallgathassák.

— **Meghívó.** A „debreczeni öngyület“ sajtójátékony céljaira 1887. évi Január hó 8 án az „arany bikához“ címzett vendéglő díszteremben a házi virág-ípar megismertetése és fejlesztése czéljából Virág-bált rendez. Az összes választmány nevében és megbízásából: Veresné Szatmáry Teréz elnök, Lébb Pálné alelnök, Berger Henriké alelnök. Belépti-jegy szembélyenként 2 ft. Párhely 4 ft. A párhelyben levőknek szembélyéért is el kell magukat látniok. Párhelyokra előjegyezhetni Györfi Elek egyetli pénztárnoknál d. e. 9—12 óráig a főiskolai pénztári hivatalban, d. e. 12—3 óráig Nagy-Péterfa-utczán 812. sz. a. levő lakásán. Felülvezetése a játékok egyrét iránti tekintetből közszóval fogadtatnak s hirlapilag nyugszátanak. Jegyek előre válthatók Szepessy Antal, Beke László és Schwarz M. Benő urak üzletében s tánczvizgalom estvéjén a pénztárnál. Kezdeté 8 órakor.

— **A népkönyv** javára december hó 4 én rendezett jelmézből alkalmával felülvezeték: Steinfeld Antal 12 ft, öz. Frenna Vilmosné Máty 10 ft, Fischbein Ignác 6 ft, Feischl Fülöp 5 ft, Kemény Mór 5 ft, N. N. 5 ft, Edelstein Miksa 5 ft, öz. Kun József Miskolc 5 ft, Hartstein Péterné 5 ft, Hollaender Gyuláné 5 ft, Sesztina Lajos 5 ft, Popper Károly Miskolc 5 ft, Füst Ödön 4 ft, Berger Mór 4 ft, Rottmann Jakabné 4 ft, Berger Fischben Fanny 4 ft, Zichermann Ede 4 ft, Erényi Ignác 4 ft, Hartstein Babeta, Weisz Lediné, Dr. Bárány József, Falk Lajosné, N. N., Fried Emilné, Kuffler Ignácné, Mandel Márton Peterd, Mandel Jakab Derecske, öz. Hegyi Mihályné, Katz Mihályné, öz. Kaszkovits Iváné, Schonfeld Fülöp, Jakabovits Aladárné Kun Miksa Miskolc, Dr. Henmann Ignácné Nyiregyháza, Reichmann Arminé 3—3 frtot, Dr. Hans Bertalan S.-A. Ujhely, Weinberger Lajosné tözsdé, Dr. Kardos Samu, Kaszanyitzky Endre, Scheer Adolf, Dr. Balkányi Miklósné, Gomberger testvérek, Heru Józsefné, Dr. Scheer Benóné, Scheer Jakabné, Manevil József, Scheer Lajosné, Kohn Adolfné, Mayer Vilmos Bécsbál, Rott Lipótné, Feischl Károlyné, Turay F.-rkasné, Weinberger Lajosné, Routhal Dánielné, Dr. Bakonyi Samu és neje, Reichnitz főhadnagy, Szepessy Gusztáv, Dr. Örvös Lajos, Lajos, Sorger József 2—2 frtot, Bary György, Friedmann Márk, Stern Armin, Stern Gyözőné, Boros Izidor, Zichermann Herman, Lusztig Károly, Jónás Jenő, Grans Mórné, Rott Ignác, Vadon Sándor, Tóth István, Jakabovits Adolf, Neumann Samuel, Neulöner Bpest, Löffkovits Arthur, Brenner Antalné Jóna Dániel, Löffkovits Sománé, Sándor Mórné Bécsbál, Ormady Lajosné, Kóza Géza. Schwartz Bernátné, Rochlig Arthur, Steinscher Sándorné, Zátorszky J., Varga Károlyné, Füst Mátyás, Szabó Sándorné, Dr. Kain Albertné, Rosenfeld Mártonné, Kónak Sarolta, Katz Hermann Schwartz Vilmos, Lichtschein Mózesné, Hegyi Albert, Ipolyi Lipótné, Dr. Mansler Lajosné S.-A. Ujhely, 1—1 ft. Steinfeld Luázt 10 ft és a népkönyv fenállása alatt havonta 10 ft segély. Dr. Popper Alajosné 5 ft, Jónás Lipót 25 ft, összesen 275 ft.

— **Szinhad.** Szinhadunkban hétfőn, minden magyar szinpadot megelőzőleg adatot Kneisel Rudolfnak „Papageno“ című bohózata, mely a múlt tizen németországi szinpadokon jelent meg sok szerencsével. Különbű darabok rendszeren a fővárosi szinpadon látnak először napvilágot s csak később kerülnek a vidékre. Annnyal érdekesebb volt tehát a debreczeni premiére, mely Kneiselnak, „Tiszteletes ur keszervei“ sokszor meghagzagott írójának új bohózatát mutatta be ügyes magyarságban, melyet Laki Imre a D. E. munkatársa és Révai Géza eszközölték. A kacsagató jelenetekben gazdag bohózat házasági feltételekkel, félreértésekkel, egy Papageno-jelmében bába lapodó férfi keszervein épül fel s gyors előadásban nem tévesztheti el hatását a nevető izomokra. Vedress (a Papageno férj.) Békéssy Rózsa k. a. (szobalány). Ellingur Ilona k. a. folytonos derültségben is tarták a szép számú közönséget.

— **Legátusok.** Az ünnepkövetési választás pénteken d. u. etjett meg a főiskolában. Debreczenben legátusok lesznek Sass Béla szenior, Szentgyörgyi Kálmán és Szabó János esk. felügyelők, Szalontán Kövendi Dénes esk. felügyelő, Kisuj-

szálláson Kajáry Ferenc esk. fel., Derecskén Szabolcska Mihály esk. fel., Békésen Pataky Sándor esk. fel. Nánáson Zoltay Lajos.

— **Iskolai látogatás.** Kiss József kir. tanfelügyelő ur most végzi szokásos karácsonyi látogatásait a helybeli tanintézetekben.

— **Vendég.** Benedek Sándor min. fogalmazó, lapunk volt felölés szerkesztője e héten napig városunkban időzött.

— **Akácfa eladás.** A hatvan utczai temetőben, a városi tanács rendelete folytán az akácfa kivágatnak s az azokból kikerülőndő gajnik és épületi faanyagok minden szerdán és szombaton d. u. árverésen a legelőbbet ígérnek el fognak adatni.

— **Megjelent.** „Képes Folyóirat“ a Vass-napi újság füzetekben. Szerkeszté Nagy Miklós, első fűzet 1887-ik évfolyam. Kiadja a Franklin-társulat. Egy fűzet ára 30 kr. Ajánljuk e vállalatot, melynek a mivel közönség asztaláról nem szabad hiányoznia, az olvasóközönség figyelmébe.

— **Lapunk** legközelebbi száma a karácsonyi szent ünnepek miatt — vasárnap helyett, — pénteken fog megjelenni.

Esküdtzéki tárgyalás.
1886. december 13-án.
Dr. Kardos Samuak — Wein Dániel elleni sajtópere.

Nem mindennapi érdekeltiséget keltő, de nem is mindennapi fontosságú sajtóperven volt alkalma a debreczeni esküdtzeknek az esküdtzéki intézmény ellenességét lefegyverezni. A nagy közönség legzesebb körü érdeklődését megnagyarázza a vádló és vádlott személyisége s a pert az immár csaknem közönségsé vált becsületértéki sajtópere, jelentőségek jóval fölül emelték annak történeti előzményei és azon következmények, melyek az esküdtkei veredőitől függtek. Mert józan észszel és a független ítélőtehetségben vetett bizalommal nem volt ugyan feltehető — de ha mégis, az következett volna be, hogy vádlott felmentetik — ez nem jelenthetet volna egyebet annál, hogy a magyar esküdtzék szerint a vádlottnak hasonló existenciát, az ellenük felelnek jogos magyarázatként s a megtámadott közérdekből kiméletlenül fellépő ügyvédet büntetlenül és teljes szabadsággal üldözhetik a vádlottnak hasonló szennyirattal.

Mert hiszen az egész sensatiós sajtópere éppen az szolgáltatott alkalmat, hogy egy ügyvéd és a magánvádló Dr. Kardos Samu, a vádlott Wein Dániel által végromlásba jutatot katonatiszt Weiser János volt cs. és k. főhadnagy és neje Schroth Luiza megbíztak volt azzal, hogy az általok végző szorultságokban Wein Dánielnek adott teljesen kitöltetlen uszora-váltókat és az ugyancsak Wein Dániel által jogtalanul elzalogosított 4000 frtos házassági óvadékról szóló kötvényt, ha lehet, békés uton visszaszerezze, ha pedig az egyességi kísérletekkel nem boldogul, Wein Dániel ellen az ő növekvő a nyilvánvaló sikasztás, csalás, magánkirat hamisításának büntetése és uszora vétsége miatt bünvádi keresetet indítson. Az egyességi kísérletekben a megbízott ügyvéd el is ment a legzesebb engedékenységi határáig, azonban oly anynyira sikertelenül, hogy megbízásához képest kénytelen volt Wein Dániel ellen a bünvádi utra lépni.

A helyi és fővárosi lapok közleményeiből, melyek a sajtó köztelenségéhez képest a minden valószínűség szerint lépre került uszorság érdekes bűnügyére vonatkozó s a tényeknek megfelelő értesítéseket híven regisztráltak, de melyekhez Dr. Kardos Samuak a abszolút semmi közbe nem volt: a Wein Dániel üzelméi által vagyonukban és becsületükben megtámadott más felek is tudomás szerezvén a megindult bünvádi eljárásról: ügyeik képviselőivel szintén Dr. Kardos Samu biztók volt meg. Így történt, hogy Wein Dániel ellen azon kívül, hogy a csőd is megnyitottat, 7 különböző bűncselekmény miatt a rendes bünvizsgálat elrendeltetett s az azt kimondó első bírósági határozat a királyi tábla által is jogerősen helybenhagyott. Így történt, hogy Wein Dániel később vizsgálati fogságba is helyeztetett.

Természetes, hogy Wein Dánielnek mindez éppen nem volt inyére s mintgőy a reá zudult veszedelemben ellenfelei ügyvédének másképp nem árthatott, kapta magát s egyik piszkos szennyiratot a másik után nyomatta ki Dr. Kardos Samu ellen, rágalmazván őt ezekben csalásnak, váltohamisításnak, különböző ügyvédi vétségekkel, uszorsákosdás sőt apagyilkossági kísérlettel.

Dr. Kardos Samu azt híven, hogy igazuk van azoknak, kik a Wein Dániel pszichológusából nagy dolgot csináltak, elfogadta azt a bölcstalanácsot, hogy a Wein Dániel vakmerő hazugságai alapján, az ügyvédi kamaránál maga ellen vizsgálatot kérjen.

A vizsgálat megejtetvén, a kamara fegyelmű bírósága a fegyelmi eljárást a kamarai ügyész világos beszüntető indítványa dacára s a királyi ügyész megkérdése nélkül persze elrendelt. A királyi Curia aztán megadta a saját kérelmére üldözött ügyvédnek azt az elégtételt, hogy az egész eljárást beszüntette.

Wein Dániel azonban csak nem hagyta ki pihenni eddig szerzett írói baberai. Nyomatott az eddigieknél százsoronta különb, százsoronta piszkosabb röpiveket, a melyek ellen valamiféle elégtételt már csak mégis venni kellett.

Igy keletkezett a mai sajtópör, melynek tárgya magában véve nem magyarázná meg azt a roppant érdekeltiséget, mit szerintünk csak a szereplők személye s a per kimenetelének fontossága indokolhat.

Debreczen szabad polgárainak esküdtzéke azonban egyhangulag kimondta, hogy Wein Dániel és a hozzá hasonlók ezentúl is hába-

remélnék azt, hogy bűncselekményeik üldözésében a magyar ügyvédi kart terrorizálhatnák.

A tárgyalás lefolyása következő volt:
A bíróság elnöke: Tóth István, szavazó bírók: Nagy Károly és Ujhelyi András, jegyző: Dr. Dicsőfy Sándor.

Az esküdtzések tagjainul kirosoltattak: Békéssy László, Borsányi Viktor, Lőrincsek László, Serly Ede, Roth János, Payer József, Balogh Imre, Szentesy János, Vecsey Viktor, Pasztor János, Lakatos Gábor mint rendes, Bekényi Ottokár és Stieber János mint pótagok.

Magánvádló Dr. Kardos Samu személyesen megjelent képviselője Dr. Graner Ernő budapesti ügyvéd kíséretében.

Vádlott Wein Dániel mellett az ügyvédi kamara által hivatalból kirendelt védője dr. Balkányi Miklós ügyvéd foglalt helyet.

Elnök előadja, hogy az eljárás tárgyat egy vádlott Wein Dániel által Nyiregyházaan a „Közöny“ nyomdájában saját neve aláírásával „Tudomásul“ cím alatt nyomtatott, s Debreczenben a nyilvános helyeken magá vádlott által colportált rőpiratban a vádlóval szerint megjelölt több rendbeli rágalmazás és becsületértéki vétségének elbírlása képezi.

Elnök figyelmezteti a hallgatóságot, hogy a tetszés vagy nem tetszés nyilvánításától minden irányban tartózkodjék, az esküdtkeket pedig felhívja, hogy a tárgyalás menetére, a vád és védelem erősségeire aggodó gondossággal figyeljenek, hogy így lelküzeretők s a törvényi holt betétjéről szabadon alakult meggyőződésük szerint mondhasanak ítéletet.

Ezután vádlott az általános kérdésekre hallgattatott ki, majd a lapokban — nem tudjuk miként — de elé helytelenül már jó előre közölt vádlóval olvastatott fel.

Védő előadja, hogy a vizsgálat során nem volt alkalma azon körülményeket bizonyítani, a melyek szerinte az incriminált nyomtatvány közrebeszítésére okul szolgáltak. Ezt pótlándó indítványozza, hogy Dr. Hollander Dezső ügyvéd, továbbá Vértési Arnold, Gáspár Imre és Karczag Vilmos hirlapírók ama hirlapi közleményekre vonatkozzék, melyek a vádbeli cselekmény elkövetésére alkalmatadtak, valamint azon körülményre vonatkozzék, hogy az ama közleményeket tartalmazó hirlappéldányokat magá vádló sajtókezelője ezirattal val ellátott borítékban küldötte meg vádlottnak — szakértőkül Molnár Lajos, Juhász Lajos és Örvényi Vilmos; arra nézve pedig, hogy a vádló tanuló korában vádlott részéről jótéteményeket élvezett, Schwartz Ede; végre arra nézve, hogy magánvádló a vádlottat Weiser János és neje nevében ezek megbízása nélkül üldözte bünvádi uton — Dr. Kemény Mór és Sorger József ügyvéd tanukként hallgattassanak ki; nemkülönbön annak bebizonyítására, hogy a vádlóvalhez csatolt íktatói bizonyítványban felsorolt 16 bűnügy közül vádlott egyetlen egyben lett elítélve 20 ft pénzbüntetésre, mert egy végrehajtottal gorbáskodott — az összes, Wein Dániel ellen folyamatba tett bűnügy iratai a vizsgálati iratokhoz csatoltassanak.

Dr. Graner Ernő kijelenti, hogy miután a hirlapi közleményekre is kiterjeszkedett kamarai eljárás a Curia beszüntette, az erre vonatkozó bizonyítást, mint a törvényvel ellenkezőt meg nem engedti. Az egyéni hála tekinetében azonban — bár vádlott a vádló bekegyezése folytán nyert ebbeli jogával élni a vizsgálat folyamán lett volna köteles: a bizonyítási eljárás elrendelésébe most is a legtagabb értelemben beleegeznek.

Dr. Kardos Samu ünnepélyesen kijelenti, hogy a szóban forgó hirlapi közlemények nem ő tőle származnak.

Elnök rövid tanácskozás után kihirdeti a bíróság végzését, mely szerint a bizonyítási eljárásra vonatkozólag a védő ügyvéd részéről előterjesztett indítványának hely nem adatott. A magánvádlónak vádlott iránti egyéni hálijára vonatkozólag azonban magánvádló beleegezése folytán Schwartz Ede kihallgatása elrendeltetett.

Dr. Balkányi Miklós védő ezen határozat megtagadó része ellen semmisségi panaszát bejelentti.

Elnök a tárgyalást Schwartz Ede megérkezéséig felfüggeszti.

A közönség feszült várakozással leste a tanu megérkezését. Mindenki érezte, hogy a persona legalább erkölcsi szempontból itéve attól függ igaz-e, hogy a kiméletlen üldözéssel az üldözött jót tett-e valaha. Társadalomuk egészéseg, nem épen platói ridegségű, de minden esetre ember i fel fogásáról tanuskodik a hallgatóságunk kiválóképen ezen porra irányult figyelmé.

Voltak azonban nagyszámmal olyanok, kik a Schwartz Ede-re való hivatkozásban csak a tárgyalás elnapolására irányult törekvést láttak.

A következők megmutatta, hogy ezeknek volt igazuk, mert a törvényszéki hitesszolgacsakhamar jelentette, hogy Schwartz Ede ki nem hallgatható, mert Debreczenből h e t e k e l e z e l t e t t e l u t a z o t t.

Elnök a tárgyalás újból való megnyitása után kijelenti, hogy a bíróság a körülményt nem találta olyanak, mely miatt a tárgyalás elnapolható lenne.

Dr. Balkányi Miklós védőügyvéd ezen határozat ellen semmisségi panaszszal él.

Dr. Graner Ernő magánvádló ügyvédé kijelenti, hogy bár mely ezáltal megidőzhető tanu kihallgatásába beleegeznek az egyéni hála kérdésében.

Dr. Kardos Samu magánvádló ugyan így nyilatkozván felszólítja vádlott Wein Dánielt, hogy legalább az évet hozzávetőleg jelölje meg, melyben őt állítólagos jótéteményeiben részesítették.

Wein Dániel vádlott mindegyre nem képes, csak annyit tud mondani, hogy ő az időtájt a Mester-utczán lakott, sőt maga a vádló édes apja kérte fel ha segélyezésére.

Dr. Kardos Samu kijelenti, hogy vádlott ez előadásából egy szó sem igaz. Vádlott a bizonyítást a kamarai fegyelmi vizsgálat során megkísérltetette ugyan, de az erre nézve vádlott által felhívott tanu Szarukán Sándor abszolúte nem tud a dolgról semmit.

Elnök konstatalván, hogy a bizonyítási eljárás eszközölhető nem volt, felszólítja magánvádló ügyvédet vádbeszéde előterjesztésére.

Dr. Graner Ernő következőkben adja elő — egész terjedelmében először lapunkban közölt — vádbeszédjét:

Tekintetes Törvényszék!

Igen tisztelt esküdt uraim!

Kévsz, alig egyenűdny szó az, mit önökhez tisztelt esküdt uraim intézendő vagyok. Az úgy, mely ma előttünk tárgyalatott, oly egyszerű, a szóbanforgó vétségek tényállásoka olyannyira leegyszerűsít; a vádlott által a magánvádló elkövetett sérelem oly ecelatán, hogy jómagam követném el a legnagyobb sértést a tisztességűdés ellen, ha elő körülmények mellett azon volnék, Debreczen elismert esküdtzék előtt a jogi phrasologia többé kevésbé palástolt ismétlései által az annyira egyszerű ügyet valami complicált dologgal felcsudri, csavarni, avagy innen-onnan összeszedett szellemi dugurával oly várat ostromolni akarai, melynek kapui amugy is tárva, nyitva állának.

Még kevésbé lehet szándékom, azon mi nálunk dőv, de nem előgő kihozhatató eszközök fordulni, mely a legeszközűbb becsületértéki ügyből is csakhamar osztály, faj, nemzetiség, vagy valláskérdést, szóval országos dolgot csinál, csak azért, hogy alkalmot nyújtsk az „ügynevezett“ meggyőződés alapjául, vagy réges-régen meleng-tetett „pro domo“ beszédek tartani, ha ennek szóródárabban esetleg a vízzel együtt a gyermek ki is öntetik, vagyis mit sem törődvén azzal, ha az esküdtzék a legrikítóbb becsületértéki, vagy rágalmazási ügyben felmentő veredtet hoz is, hacsak a „beszédnek“ sikere volt.

Legkevésbé lehet azonban módom és tisztelőben itti a nyilvánosság előtt mintegy vá-árra vinni a barátságos és sértett félnek felmagasztalása által paneegyicusnak felecsupni ott, hol a tőle legvalóbb állók is, mégha egyben-másban nem is rokonszenvedhetnének vele, a rajta érdemtellenül elkövetett durva sérelmet bizonyára elismerni s a sérelem elkövetőjének megbüntetését, jogerzetükben amugy is követelni fogják.

Tisztelt esküdt uraim! Visszas és tarthatatlan volna azon állapot, melyben mindenki mindekiről csak a legjobbat és legtisztességesebbet volna köteles mondani és hirdetni. Hogy hova vezethető az ilyen állapot, megmutatja kicsinyben famosus családrendtartásunk, mely ugyszólván az öntudatos állentelre kötelez és tanit bennünket, kötelességünk kétevé azt, hogy a lighetlenebb és leggaládább cselekedni is csak jó bizonyítványt adjunk azért, hogy ez új gazdáljónál tovább laposson és gazdálkodhassék.

Azon társadalom tehát, mint mondom, mely a kölcsönös veneratiót és féltedéret tenné kötelességgé a legtarthatatlanabb, de egyuttal a legerkölcsesebb is volna, mert permanenssé tenné a hazugságot és megfosztaná az erkölcsi világot legerősebb támaszától, mely abban áll, hogy a vétkést és a bűnöst sarkon követi a megvetés és gyalázat.

Es kérdem, becsület-e az, mely nem a szabad ember szívében mélyenűny és a független bíró független ítéletén alapul?

Ha p-dig ez áll a magán egyénre nézve, mennyivel inkább áll ez az ügyvédre, ki akkor is, ha magánérdekeket képvisel, a közérdek szolgálatában áll s ki épen hivatalánál fogva, mint az igazságszolgáltatás egyik factora, váltig csak annyit ér, a mennyire a közvélemény becsüli.

Az ügyvédi kar és hivatás, mi tagadás benne, minálunk messze áll azon pontok, melyet az hajdan, de most is egyes más államokban, mint az állam éltető eleme s mint a társadalom egyik főszlopa elfoglalt és azért köztársaság kötelessége ezen kar minden egyes tagjának a felett öröködni, hogy minden, a mit hivatása körében tenné és cselekszik, úgy a magán fél szemében, mint a közvélemény szabad és független mérlegelésénél a mértékét mindenben megősse. És ha az ügyvédi kar a polcot, melyet élveztetett, de melyt visszahódítatni joga és kötelessége, csakugyan újra el akarja foglalni és ha igaz az, hogy az erkölcs a vallásnak mintegy nyelvtana, úgy az ügyvédnek mai nap nem elég csak szabályos, hanem szűpen is kell eszelekedni, nemcsak törvényesen kell, hogy mindenben eljárjon, de kell, hogy abbanhagyjon mindent, mi a tisztességgel csak legvalóbból is öszentközébe jöhetne! Ezek szerint semki sem lézen hibázhatatló, ki az eljárást és működését a tisztesség subtilis szemérvénét át bíraltatja, ha csak különben itéletét az igazságnak megfelelő tényekre alapítja és így vádlott sem volna kárhözható, ha azt, mit „Tudomásul“ című rőpiratban összehordott, Dr. Kardos Samu felem ellenében csak távolról is beigazoltatott vagy beigazoltató lott volna.

De midőn, (mint az a tárgyalás során begyőzöttet) a „Tudomásul“ című Nyiregyházaan a „Közöny“ nyomdájában nyomtatott, Wein Dániel nével aláírt s ugyancz on Wein Dániel által szerzett, általa terjesztett rőpiratban Dr. Kardos Samu debreczeni ügyvéd ellen felhozott és a felolvasott vádlóvalben részletezett tények teljesen alaplatlanok, midőn beigazoltatik, hogy vádlott szándéka oda irányult, hogy hamis állításával és szennyys piszkolódásival egy hivatását híven betöltő és kötelességét a tisztesség legszigorubb követelményeinek megfelelő módon teljesítő ügyvéd személyiségét érdemtellenül a sárba rántsa és bár hasznatlan, őt a közmegevetésnek tegegy ki, akkor az illyképp megtagadott, lelkiismeretének tisztaságában, az ocsmány pasquillomat nyugodtan lelebb fűggeszteti a falon, megsértett személyiségének felháborodásában pedig jogosan követelheti a közvélemény, lelki-

KÉREM

elolvasni, mi mindent lehet nálam kevés pénzért kapni. — Ritka vásárlási alkalom.

Minden ajándéknak alkalmas.

Hihetetlen s mégis igaz.

Minden verseny kizárva.

<p>Csak 4 frt 50 kr. egy masszív arany pecsétgyűrű minden nagyságban, legfinomabban vésvé, ritka vásárlási alkalom. Kiváltképpen a zálogházakból, urak és hölgyek számára.</p>	<p>500 pár valódi ezüst fülöngyűző legújabb bécsi facon, a cs. k. fémjelző hivatal által kipróbálva.</p>	<p>Csak 1 frt 50 kr. egy valódi medaillon legfinomabb hivatal megvizsgálva, urak és hölgyek számára, 100-féle faconban. — Szép karácsonyi ajándék.</p>	<p>500 darab valódi amerikai ellenőrző ébresztő-óra, legfinomabb nicklből, másodpercz mutatóval s mechanikus mutató berendezéssel, dísz az éjjeli szekrénynek. Ára csak 3 frt 80 kr.</p>	<p>Csak 5 frt 50 kr. egy valódi 14 karat. aranygyűrű a cs. kir. fémjelző hivatal által kipróbálva, legfin. facon, valódi kő foglalat, urak és hölgyeknek alkalmas, minden nagyságban. Legszébb és legalkalmasabb karácsonyi-ajándék.</p>	<p>Csak 2 frt egy nyakkendő-tű legfinomabb ezüstből, gazdagon aranyozva, művészi gyémánt utánzattal, csodálatos foglalat, Valódi korall, vagy más kövekből, legfin. facon.</p>	<p>400 pár fülöngyűző aranyból, szabaddalmazott valódi türkiz és korallból, csak 2 frt 50 kr.</p>
<p>700 pár aranyfüggő valódi korallokkal, pompás darab, tokkal együtt csak 1 frt 50 kr. Ezelőtt 6 karatos aranyak nevezetett.</p>	<p>200 pár függő, nagyfajta, aranyból, legfin. facon, valódi kövekkel, a legelegansabb hölgy is viselheti. Tokkal csak 3 frt 50 kr.</p>	<p>475 darab remontoir óra valódi és legfinomabb nicklből, kulcs nélkül főlüzható, mechanikai mutató készülékkel, francia vajtűvel, zománczlap és másodpercz mutatóval, percze szabályozva, szabatos mű, a világ legjobb órája, írásbeli jótállás 5 évre, nehéz aranyozott láncz-csal csak 7 frt 90 kr.</p>	<p>800 darab ezüst remontoir óra, igen finom, kettős fődéllel (savonnet) nehéz valódi 13 latos ezüstből, gazdagon vésvé a cs. k. pénzverdénél kipróbálva, mechanikus mutató készülékkel, ugró fődéllel, vajtűvel, zománczlap és másodpercz mutatóval percze szabályozva a legjobb órák közé a világnak; ezen óra a zálogházban 10 frt kölcsönt adnak. Jótállás 5 évre 13 frt 50 kr. potomárért. A vevők számai, kik ezen órat látták vagy vették, bámultak ezen sohasem látott olcsóságon.</p>			
<p>Finom, elegans brocheok és egy elegans új arany nyakkendő-tű igen finom utánzott brillant kövekkel, legjobb új arany karperecczel és tokkal csak 2 frt 50 kr.</p>	<p>550 darab ezüst remontoir óra igen finom, nehéz valódi 13 latos ezüstből, gazdagon vésvé, a cs. k. fémjelző hivatal által kipróbálva, kulcs nélkül főlüzható, mechanikus mutató készülékkel, vajtűvel, zománczlap és másodpercz mutatóval percze szabályozva, a világ legfin. órája, minden gavallér hordhatja, csak 10 frt 50 kr potomárért. Jótállás 5 évre. Legszébb és alkalmasabb karácsonyi ajándék.</p>	<p>2000 darab anker óra a legfin. francia arany dupla-éves, guillachirova 15 rubinra járó, francia üveggel, másodpercz mutatóval, pontosan, percze szabályozva, nehéz aranyozott lánczsal. Jótállás 5 évre. Ára fölülmény olcsó, csak 8 frt 50 kr.</p>	<p>1500 darab karperecz, legfin. arany dupla-éves, művészi brillantokkal, maguktól a legnagyobb szaktörtékűtől nehezen megkülönböztethető, igen elegans, bécsi facon, árja csak 1 frt 80 kr.</p>	<p>130 darab valódi arany női óra, remontoir, valódi 14 karatos aranyból, legfin. minőségű 10 valódi rubinra járó, francia üveggel, gazdagon vésvé, legfin. m. nőség. Ritka vásárlási alkalom. Egy nagy órázlet csodítómegeből ered, 5 évi írásbeli jótállás. Csak 19 frt 50 kr-ban kerül. A vevők számai, kik ezen órat látták és vették, mintegy elaraszolva voltak ezen még sohasem látott olcsóság által.</p>	<p>250 darab valódi arany női óra, remontoir, kettős fődéllel, valódi 14 karatos aranyból, a cs. kir. fémjelző hivatal által kipróbálva. Ritka pompás óra, 12 rubinra járó, ugró fődéllel, gazdagon vésvé, egy udvari óra-üzlet csodítómegeből ered, mechanikai mutató készülékkel. Ezen óra csak 26 frt 50 kr-ban kerül. Jótállás írásilag 10 évre.</p>	
<p>1500 darab eredeti bécsi vert óraláncz ugrógyűrűvel és karabélyllyal 2 frt 80 kr, ugyanez amethist-függvénynyel 4 frt 50 kr és 5 frt 50 kr. Legfin. amerikai és francia arany-double láncz, legújabb facon, hü utánzata a valódi bécsi aranyláncznak, valódi aranyból gazdagon fátatva, írás jótállás 10 évre, hogy ezek aranyfűnyűket megtartják. Urak és hölgyeknek. Uri lánczok 5, 6, 7 frt, női lánczok 3 frt 50 kr, 4, 5, 6 frt.</p>	<p>500 darab valódi 13 latos ezüstláncz, legújabb bécsi facon, a cs. k. fémjelző hivatal által kipróbálva, masszív ezüstből 3 frt, 3 frt 50 kr és 4 frt potomárért. A világ legszebb lánczai, hölgyek számára is.</p>	<p>Csak 3 frt 50 kr. egy gyűrű masszív aranyból, brillant utánzattal, ékresrésztől is igen nehezen különböztethető meg, egy 300 forintos gyémánt gyűrű gyémánt tűnik föl. Mindenki, ki tölem ezen gyűrűt vásárolta, el volt ragadtatva pompás volta által.</p>	<p>500 pár fülöngyűző a cs. k. fémjelző hivatal által kipróbálva, elegans facon, leányok és asszonyoknak gyönyörű szép, valódi kövekkel, csak 1 frt 75 kr. tokkal.</p>	<p>500 pár fülöngyűző a legfinom 14 karatos aranyból, párisi brillant utánzattal, szabaddalm. szaktörtékűtől sem különböztethető meg, dobozzal együtt 5 frt 90 kr. Külsőleg 500 frt értéket mutatnak.</p>	<p>875 darab remontoir óra valódi legfin. új aranyból, kulcs nélkül főlüzható, mechanikai mutató készülékkel, francia vajtűvel, zománczlap és másodpercz mutatóval, percze szabályozva, szabatos mű, a világ legjobb órája, írásbeli jótállás 5 évre, nehéz aranylánczsal, csak 7 frt 90 kr. Legjobb és alkalmasabb ajándék karácsonyra.</p>	

Meg nem felelő készpénzzel kicseréltetik. Szétküldés a világ minden tájra felé csak utánvét mellett, vagy az egész összeg beküldése esetén. Az árak 60%-kal olcsóbbak, mint bárhol. Cím: **Erstes Wiener Taschenuhren-, Goldwaaren- und Bijouterie-Versand-Etablissement Wien, Stadt, Adlergasse 12, 2. Etage.**

Kérem az árjegyzéket átvizsgálmi és megőrizni. (489.) 1-6.

A ki kétségben van a felét,
hogy a hírlapokban feldolgozott gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az írjon egy levelet Dr. Rothschnek-nak, aki kiadó-írástételnek Lipcsebe a kére a „Betegharát” című újságot. E könyvecskében nemcsak a legjobbakkal bizonyított házi-szerek vannak részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű házi-szer is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még az súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegharát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A újságot megkeltése a megrendelőnek **költsége nem kerül.**

Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil.
Főraktár Budapest: Török József
gyógyszertárban. (494.) 3-35)

A világhírű higieniai kiállítás Berlinben, amely egy pár év előtt az általános egészségápolás nagyobb területét és a házi díletika kisebb területét oly sok elismerésre méltó szerrel megajándékozott és javított, mindenek előtt a művelt világot, különös szerekre, száraz conservatív alakban győztesített. Ezek közül itt csak egy-néhányt említnék meg, a carne soure, vagyis hus-pör papírpapírt, amelyek a legkülönbözőbb alakban, mint biscuit, Csokoládé stb. ott legelőször a kereskedésbe jöttek. A legelső nagy kutató pedig a ki ezen fogalmat, valamint más nem eszékelybő fontosságú és gyakorlatot is, a művelt világnak legelőször bemutatta, volt Liebig. Az eredetileg az ő előírása után elkészült és száritott orvosi diétetikai tápláló-szerek, „melita-kivonat” (száraz), „hízó kivonat” és „hüvelyes terményű kivonat” különös tápláló és erősítő szerek gyermekeknek és gyenge reconvalescenteknek ajánlják, a szemnek durva kinezés, por alakjában. Ezek, a mi épen Schmitz F. gyógyszer. laboratóriumában Tepliczen készült szereknek a fontos főoka, különösen könnyen olvadnak és száraz voltuknál fogva hosszú ideig eltartatják. Olyan pl. a „száraz malta kivonat” nem eléggé becsülhető orvosi diétetikai hatása, miúgy egyéni soha túlnyomó nedvességi tartalmánál fogva mindenféle penészepedéstől meg van óva. Így lelkiismeretesen a „száraz malta kivonat”, valamint a más száraz kivonatnak eltarthatóságát jótállás adható. Ugy a gazdag fojtó anyag tartalma, valamint phosphorsav tartalma alkalomszerű teszi ezen szerekkel nagy tápláló erejük mellett arra is, hogy a legelőször és lepraktikusabb gyermek-tápláló szerek sorjába állíthatók leginkább az olyan gyermekeknek, a kiknek mirigy-betegségekhez hajlamosak és az ugynevezett kettős (Rhaachitis, angol betegség) hírnak. Az ára kicsi. A használati utasítás könnyen keresztülvihető.

Érteketlen utánzások meggátolása céljából minden üveg az itt látható védjeggyel el van látva. Valódi alakban majd minden gyógyszer-tárban kapható.

!!! Legolcsóbb és legalkalmasabb karácsonyi ajándékok!!!

Kérem ez árjegyzéket megtartani.

Megrendelések Bécs vagy Brünben, pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

BÉCS
I. SAS-UTCA
47. szám.



EMIL

BRÜNN
DOMOKOS-UTCA
47. szám.

utánvétel mellett küld:

Egy maradék futószőnyeg 10-12 mtr. hosszúságban, igen tartós frt 3.50	1 darab szalmazsák, I. rendű frt 1.50	6 darab frottir törülköző, igen hosszú és széles frt 1.50
Egy teljes juta függöny, 3 és fél mtr. hosszú, igen elegans, rojttokkal frt 2.30	Egy darab szalmazsák, II-od rendű kr 90	6 darab asztalkendő négynegyed négy-szögben frt 1.20
Egy juta készlet, két ágytakaró és abrosz frt 3.50	1 darab téli ágytakaró teljesen nagy, legfinomabb kiállításban frt 3.—	6 drb selyem portörő piros széllal kr 75
Egy női gyapju kabát tőkéletes nagyságban (Jersey Toile) frt 2.—	Egy utazó plaid 3 és fél mtr. hosszú, 160 cmtr széles frt 4.50	Egy pár férfi nemez cipő kr. 80
Egy vég zsinórozott vagy piqué barket, 30 bécsi rőf frt 6.—	Egy vég „King-szövés” 30 bécsi rőf, kitűnő minőség frt 5.80	Egy pár női nemez cipő kr. 60
Egy vég damasz-csinvat, 30 bécsi rőf, kitűnő minőségű frt 5.50	1 vég rumburgi vászon 30 bécsi rőf, ötnegyed méter széles frt 7.—	1 drb selymekendő urak részére frt 1.50
Egy vég jó házi vászon, 30 bécsi rőf frt 4.20	Egy darab juta-abrosz, török mintázat frt 1.—	1 drb selymekendő nők részére frt 1.—
Egy vég barket, fehér, kék, barna vagy mintázott. 30 bécsi rőf frt 5.—	1 drb utazó-takaró legfinom. pluscheből, fekete vagy barna színben frt 4.—	6 pár kötött női-harisnya frt 1.60
Egy rips gamitura, két ágytakaró és asztaltakaró, selyem bojtokkal frt 4.50	6 drb háztartási kötény, erős vászonzó, csipke mintázattal frt 1.50	6 pár kötött férfi-harisnya frt 1.10
Egy vég chiffon, jó minőségű 30 bécsi rőf frt 4.50	1 drb atlasz kötő igen finom frt 2.—	3 drb dúsán himzett női ing frt 2.50
Egy lopokrőcz, 190 cmtr hosszú 130 cmtr széles, igen jó minőségű frt 1.50	Egy darab luster kötő frt 1.—	3 drb dúsán díszített női nemez szoknya, piros, szürke és drap frt 3.—
Egy fiakker-takaró arany sárga 190 cmtr széles, 130 cmtr széles frt 2.50	Egy drb halcsontos fűző, fekete legfin. satinból frt 2.—	10 méter téli Nigger-loden, legújabb női ruhákra frt 3.—
Egy kötött női szoknya minden színben, igen tartós frt 1.50	Egy darab fűző igen tartós, kanál blanchettal frt 1.—	25 méter schweizi himzés, legújabb mintákban frt 2.50
Egy vég rumburgi oxford, 30 bécsi rőf, legjobb minőségű frt 5.—	12 darab férfi zsebkendő frt 1.20	25 méter válogatott selyem szalagok kitűnő minőségűek, minden színben, 6-10 centiméter szélességben frt 2.50
	12 darab női zsebkendő frt 1.—	50 mtr széles ruhákra való csipke, fehér, creme és fekete színben frt 2.—
	12 darab gyermek zsebkendő kr 70	3 darab Tigris-Tricot derék vagy nadrág legtartósabb minőségben frt 2.—

Nem tetsző áru készpénzzel visszavéttetik, a pénz bérmentesen visszaküldetik.

A t. közönség kívánatára magyar árjegyzékek rendelkezésre állanak és megrendelések is magyar nyelven eszközöltetnek.

Felkérjük tisztelt olvasóinkat, kik e hirdetés folytán rendeléseket eszközölnek, hogy megrendeléseik alkalmával lapunkra hivatozni sziveskedjenek. **A kiadó-hivatal.** (202.) 16-25

BOROK

I-ső rendű nagyéremmel kitüntetve.
KATZ LAJOS

bor nagykereskedésében a legjobb minőségű tisztánkezelte érmelléki borok ára:

1 liter 1884. Érmelléki asztali bor	20 kr	100 liter 15 frt.
1 " 1885. Kágyai finom asztali	24 " 100 " 18 "	
1 " 1885. Diószegi	26 " 100 " 20 "	
1 " 1883. Pellei	32 " 100 " 25 "	
1 " 1886. Kitünő új hegyi	24 " 100 " 16 "	
1 " Fojtott must	26 "	
1 " Egri vörös asztali	40 " 100 " 30 "	

Üveges fehér bakator borok.

1 nagy üveg 1883. Diószegi bakar	45 kr
1 " 1880. II. " "	50 "
1 " 1880. I. " "	70 "
1 " 1874. " "	60 "
1 " 1866. " "	70 "
1 " 1874. Magyarádi " "	60 "
1 " gróf Nemes-féle Risling	70 "
1 " 1880. Mádi csemege	80 "

Az üvegek 10 krajczártól visszavételek.

Üveges vörös borok.

nagy üveg 60 kr, kis üveg 30 kr.	
Ménesi vörös	70 " " 35 "
Budai sashgyi	70 " " 35 "
Egri vörös	80 " " 40 "
Szegszárdi kitünő	80 " " 40 "
Karlovczi Rác őrös	80 " " 40 "
Mudai chateau	1.20 " " — "

Nagy üvegek 10 kr. kis üvegek 5 kr-ért vételnek vissza.

Asszu borok.

Édes szomorodni nagy üveg	80 kr, kis üveg — kr.
Rusti asszu bor	1 frt 20 " " 60 "
II. Puttonos tokaji asszu	1 " 50 " " 75 "
IV. Puttonos tokaji asszu	2 " — " " 1 frt.

Egyedüli raktár **Vinador**-féle spanyol borokból úgy mint orvosi malaga sect. fehér orvosi malaga sect. **Karte blanche** Madeira, scherry xeres nagy és kis eredeti üvegekben, magyar és francia pezsgők nagy választékban, garantizott francia pezsgő 2 frt 80 krajczártól feljebb ajánli és pontos kiszolgálást biztosít.

KATZ LAJOS
borkereskedő, főtér, 1899. sz.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Ajánl

a legfinomabb angol ananász és jamaikai rumot, theát, angol és pozsonyi thea-süteményt.

Karácsonfák diszítésére **czukorkát, disz dobozokat** finom czukorkákkal tölve, mint alkalmi

karácsoni és ujévi ajándékoknak.

Érmelléki ó-hegyi boraimat

a legtisztábban kezelve

üvegenként, ugyszintén hordó számra.

1 literes üveg — üveg nélkül — frt 24 kr.
1/2 " " " " " " 12 " "
Hordó számra 100 liter " 18 " "
Az üres üvegek 10—5 kr-ért vállaltatnak vissza.

Rickl József Zelmos
Debreczenben.

(195) 31—2.

Budapesti országos kiállítás 1885. Nagy kiállítási érem.



Tartalékos tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek
(minden fegyvernemhez)

teljes felszereléssel

a legjobb minőségű kelmékből, a legjutányosabb árért előirt ruházati szabályok szerint alulirt ajánlja magát

Tóth József

katonai-szabó, Budapest, VIII. ker. — üllői-út, 4. sz.

Vidéki megrendelések mérték szerint pontosan teljesítetnek. (498.) 4—6.

SCHWARZ M. BENŐ

férfidivat- és szabó-üzlete, Debreczen, Piacz.

A helybeli és vidéki n. é. közönségnek szives tudomására juttatom, hogy az **őszi idényre**

férfidivat- és szabó-üzletemet

dúsan felszereltem, különösen **bel- és külföldi gypaju kelmékkel**, melyekből egy, a fővárosból szerződött gyakorlott szabással a **legújabb divat szerinti férfi-öltönyöket** készítették.

Férfiszabó-üzletemnek folytonos növekedése arról győzött meg, hogy a n. é. közönségnek bizalmát és megalégedését megnyertem — úgy hogy bár melyik **útagzó szabóval** versenyezhetek.

Azonkívül ajánlom **nagy raktáromat férfi- és fiukalapokban**, melyet a mostani versenyt tekintetbe véve ugy felszereltem, hogy nem csak a legfinomabb és legdivatosabb, hanem a **legolcsóbb kalapok is nálam kaphatók** u. m.:

Puha kalapok gyermekek számára 80 krtól 2 frtig.
Kemény " férfiak " 80 " 3 frt 50 krig.
Kemény " " " 1 frt 75 krtól 5 frtig.

Megjegyezvén, hogy az 1 frt 75 kros kemény kalap szinte jöminőségű és díszes kiállítású.

Nagyválaszték férfi- és fiuingekben, nyakkendők, kéztük, gallérok és kézelőkben, zsebkendők és még számtalan e szakmába vágó uri divat czikkekbek.

(390.) 11—25.

1018. eln.
1886.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál egy 500 frt évi fizetéssel javadalmazott **szállásbiztosi állomás** jövőn iredésbe: felhivatnak mind azok, kik azon állomásra pályázni óhajtanak, hogy az 1873. II. t. cz. 12. §-a értelmében felszerelt folyamodványaikat hozzám, az 1887. évi január hó 8-dik napjáig annyival inkább nyujtsák be, mivel az ezen határidőn túl érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1886. november 23.

Simonffy Imre
királyi tanácsos, polgármester.

(497.) 2—2.

3365. tk.
1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szobozslói kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Róth Ignác és fia czég végrehajtónak Végh József végrehajtást szenvedő elleni 38 frt 77 kr tőkeövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szobozslói 4401. számú t.j.könyvben A. + 2. alatt foglalt 2310/a h.r.számú ház- és udvarra 200 frt és a szobozslói 3705. számú t.j.könyvben A. + 1. alatt foglalt 667 □ 61 szöllőre 120 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok, az 1887. évi január hó 13-dik napján d. e. 10 órakor a szobozslói kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban, vagy a szobozslói és hajdumegyei takarékpénztárak részvényeit névértékben és ugyanezen pénzüzetek betéti könyveit a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
H.-Szobozslón, 1886. November 1.

Lengyel
kir. albiró.

(524.) 1—1.

Czelszerű bevásárlási forrása

a

karácsonyi és ujévi ajándékoknak.

Alólírott van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni az ujonnan érkezett **ajándék tárgyakra**, melyek minden olcsóságai daczára is a leghasznosabb és meglepőbb darabok, u. m. t.

Üvegből asztali, sör, pálinka készleteim a legfinomabb angol mintákkal, vaj, sajt és porczukor tartóim a legutolsó mintákkal, üvegkosaraim, vagy vázaim, Haidsi készítményűek meglepő szép darabok.

Porzellán készleteim 4 frittól szinezve 120 frtig. — Igen ajánlom a hires koblenzi gyártmányi steinzeig korsóimat, ugy szinte oly anyagból disz tárgyaimat.

Khina ezüstben szolgálhatok igen csinos kiviteli kalácsos tálat, talpas tálat, vajtartók, por- és koczka czukortartókat, szivar, gyufa, dohány és gyertyatartókat a lehető legjutányosabb árak mellett **Majolika** tarakette virágváza cserepeket, álványal, vagy Makkart csokrokkal dus választékban, fa, bádog és alpaca tálczáim, minden nagyságban.

Álló és függő lámpáim folyton nagy választékban vannak, a lehető legolcsóbb árak mellett állanak igen t. revóim rendelkezésére. Vidéki megrendelések az árak és tárgymegeveése után pontosan teljesítetnek, pakolás és vasuton szállítás ingyen. 23 drb 6 személyes, vagy 12 személyes, kiválasztott asztali terítékeimet csinos finom mintával beégetett arannyal egész gyári árban szolgálhatok.

(511.) 2—4. Tisztelettel

(Fiók üzletem főpiacz, pércsi sor.) **Pájer József.**

TÓTH FERENCZ.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni arról, hogy

czipő üzletemet



a kor igényeikhez képest rendeztem be.

Egyszermint tudatom, hogy a raktáromon lévő gyári czipő árukat teljesen **leszállított árban** a t. közönség rendelkezésére bocsátom, minthogy üzletemet ezental csakis saját műhelyemben kiszittetett árunkal rendezem be.

Ugyszintén a **megrendeléseket** 24 óra alatt a legfinomabb anyagból s legjobb munkával ellátva képes vagyok kiszolgáltatni.

Becsés pártfogásokat kérve :

teljes tisztelettel

Tóth Ferencz

(466.) 7—10 férfi és női lábbeli készítő.

Férfi és női lábbeli raktár Debreczenben Piacz, Tisza-ház.

Csak a „KEDVENCZ“ Bazárban!

Debreczen, főpiacz, Dr. Ujfalusi József ur házában,
Kaszanyitzky Endre ur üveghandikésével szemben,

Olesó jó szép
diszes

karácsoni és ujévi ajándéktárgyak

u. m. : gyermek-kocsik, hintázó lovak, zsebkések, babák, albumok gyári raktára 40 krtól 30 frtig, selyem plüsch berendezett varróeszköz Cassetták (Necessair), pénz- és szivartárczák legszebb himzéssel, nyakkendőök, ingek, sétapálczák, esernyök, illatszerek, asztali harangok, majolika-, telekotta- és bronz-tárgyak, dohányzó- és írszerelvények, (Garnitúrák) és még számos itt elő nem sorolható tárgyak.

Különösen ajánlom a legdúsabban felszerelt
gyermekjáték és díszmü-raktáramat.

Midőn a n. é. közönséget a **karácsoni és ujévi ozikkek** fedezésére nálam felhívní bátorodom, egyszerűen van szerencsind tudtára adni, hogy az árak jutányossága, a czikkek legujabb és legjobb minősége, valamint pontos kiszolgálát által bizalmát kiérdemelni fötörökvésem leend.

Tisztelettel
Losányi R.

Bazár a „KEDVENCZ“-hez

Debreczen, főpiacz, Dr. Ujfalusi ur házában,

(520.) 1—1.

Kaszanyitzky Endre ur üveghandikésével szemben.

A legjobb karácsoni és ujévi ajándékok!

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Csomagolásért díjak nem számítatnak.



TISZTA BOROK!



Van szerencsém egy a helybeli mint a vidéki nagyérdemü közönségnek ajánlani tisztán kezelve saját termésü,

ERMELLEKI DÍOSZEGI HEGYI BORAIMAT,

ugymint : 1880-ki asszú, 1880-ki bakar, 1883-ki bakar, 1884-dik és 1885-dik évi termésü asztali borok, 50 litertől hordó és butelia számra nálam kaphatók.

Tisztelettel
ÖZV. SZVOBODA JÓZSEFNÉ,
Varga-utca 2251. sz. Debreczenben.

(531.) 1—3.

Legczélszerűbb

„Karácsoni és ujévi ajándék.“

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, hogy fizletemben egész éven át összegyűlt több mint

1000 darab ruhakelme maradék

rendkívüli leszállított olesó árak mellett hétfő, azaz f. hó **20-dikától** kezdve nagy választékban kaphatók.

(527.) 1—2.

Kiváló tisztelettel :

ROTT L. Debreczen.

FONTOS MINDENKINEK!

A Congling Manufacturing Company részvény-társaság Birminghamban Angolország, széküld a postacsomagok szembetűnő viteldij mérséklote következtében a külföldre, még egyellen egyet is világhíru Remontoir-zsebróráknak Európának akármelyik helyére bór- és vámmelutve, az átvevőnek minden terbe a formáltsái nélkül egyenesen a házba, a következő gyári árakon. Mi mint különlegességet egyedül remontoir órákat, (kulcs nélkül a fogójánál felhuzandó.) Az órák kulcs nélküli szerkezete egyike a leggyakorlatibb és legszembetűnőbb találmánya az ujkor-nak. A kulcsnak alkalmatlan előkeresése helyett az óra fogójának elcsavarítása által felhuzatik A fedelet tehát nem kell kinyitni, por abba nem hat, az olaj nem ömlik ki, a rugó nem törhető el és az óra a javításoknak tizedrészt sem igényli, mint a régi tul élt szerkezet.

Logj b b ezüst percmutatóval erős szépen vésett fedéllel kristály üveg forint 9.—
dupla fedéllel 12.—

18. Kar. arany lapos kristály üveggel, sima fedéllel monogrammal, ezimer, vagy elegánsu bevésett ékösítéssel kisebb alakban nőeknek 20.—
nagyobb alakban férfiaknak 23.—
erős dupla fedéllel 13 rubis egy nagyon jó és szolid óra 30.—
kisebb alakban hölgyeknek 35.—
nagyobb alakban férfiaknak 50.—
Royal Chronograph 1/4 másodpercz mutatóval különös erős fedéllel pompás vésséssel és kütinő munka (egy óra melyet a kereskedők 120 frjtával árulják) Ugyanezen óra dupla arany fedéllel (nyílt számlap helyett) 72.—
Imperial naptár Chronometer a hűnapot, a napot, a keltet mutatóva 1/4 másodperczmutatóval, a közepén szonkivül 3 erős arany fedél a lezompásabb és legelőkelőbb óra, a mely gyártatik és mely kereskedőkötől 250 frjtával árulatik 90.—

Bór és vámmelutesen mindenhövü.
Monogrammok, ezimerök stb. izletteljesen vésvé 1 frtert.

Az angol órák a világ legjobb óráinak elismerve és a schveziákat a mi pontoságot, szolid tisztá munkát és tartósságot illeti fölműljük. A direct megrendelés egy 50% megtakarítást eredményez, mert az órákereskedők örültek maguk nem keszítetnek, hanem azokat innen szállítják és egy aránylag nagy nyereséget kívánnak. Mi nem bocsátunk ki égb-kiáltó reklámokat, mi nem adjuk a gyártmányokat „felig ingyen, vagy a gyári áron alól.” — Azt senkiesem tehetli hanem bizunk a közönség őrtelmes itéletében és gyárunknak ismert hírében, melyet 32 éven keresztül Realitással lelkiismeretes és gondos kiszolgálással megszerezünk. Mi csak a legjobb ezüstöt használjuk és kizárólag 18 kar. aranyat, valamennyi az elküldésére szánt óra szabályozva van, egy Marokko toksa bizton elpakolva és az azonnali használatához készen. Egy 3 évi jótállásról szóló levél mellékelve van, gondoskodunk mindennemü javításról, az órák bérmentes elküldése mellett ezek idő slatt ingyen. Gondos és gyors kiszolgálásunk bizonyítékául gyártmányainkat 3 havi próbaidőre adjuk, azaz a revőnek jogában áll ezen idő alatt az esetben, ha a velt tárgy teljes és feltétlen megelégedését nem érdemelte meg, nekünk azt az árnak minden levonás nélkül visszafizetés mellett visszaküldeni minden országnak bankjegyei és levéljegyei fizetéssel használhatók, vagy pedig az ár postautalványon elküldhető. Minden megrendelés, még a legkisebb is egyenlő gondal, meg a kézbesítés napján elvégezetik és annak birtokában 4 nap alatt van a megrendelő. Czim:
Congling Manufacturing Company 55. Alma Str. Birmingham (Angolország.)
Ügyenősségek és bizományi raktárak nagyon kedvező feltételek mellett felállitnak.

Bánffy-Hunyad és külföldi gyermek játékok karácsoni és ujévi ajándék tárgyak dus választékban és felette olesó árban kaphatók

Baum Miksnál

Játékcsoportok mint minden évben ugy most is e hó 22-kéig eszközöltetnek.

(533.) 1—1.

A mohai **ÁGNES** savanyúvíz

folytonos használata mint

IVÓ VIZ

járványos betegségek

alkalmával kütinő szolgálót tesz.

Friss töltésben kapható minden

gyógyszertárban, füzzerkereskedésben és vendéglőkben. (452) 9—12.

KÉSZ ÖÖI RUHA ÉS DIVATÁRU RAKTÁR.

REZERVÉZTÉK

FŐPIACZ, Dr. UJFALUSI UR HÁZÁBAN,
Kaszanyitzky ur üveghandikésével szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát fehernemü, rövidáru és szabó-kellékekben, selyem- és bársony-díszekben.

Ruhák mérték után pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Minták kívánatra bérmentre küldetnek.

Kész felöltők és női bundák nagy raktára.

(523.) 1—3.

Vizdék évfolyam 1886. 228. szám. Szombat, november 6.

BUDAPEST

KÉPES POLITIKAI NAPILAP.

Képek a budavári ünnepélyekhez.

3385. tk. 1886.

Megjelenik 25 000 példányban. Előfizetésre való felhívás 25 000 példányban. Megjelenik 25 000 példányban.

„BUDAPEST“

címü képes politikai napilap XI. évfolyamára

mint a legolcsóbb politikai napilapra. Jelszava:

„Népjélét és független Magyarország!“

s ezen irányánál fogva és a napi, hazai és külföldi eseményeket naponta ábrázoló képeinél fogva már is oly elterjedtségrek örvend, mint egy más magyar lap sem.

A »Budapest« nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes megtartása mellett, arra is kiváló gondot fordít, hogy közönségét szórakoztató olvasmányokkal ellássa.

Folyvást két három regény közöl es szerle!

tázerarovatában pedig naponkint váltakoznak az érdekes apróbb közlemények. Czikkek képviselők tollából. Vidéki és külföldi tudósításaink a legmegbízhatóbb forrásokból merítvek. Vasárnaponként »Uj Budapest« cím alatt humorisztikus mellékletet csatol a fölapoz, külön humorisztikus képekkel. — Ezenkívül torpedók (adomák), karcolatok stb.) teszik tartalmát élénkő és változatosá, mely 12—16 oldal terjed.lemmel bír. Keptályaainak megfejti jutalom könyveket, kapnak. — A »Budapest« nem bocsát semmi hosszú pórázra, de azért épp ugy benne van minden, mint bármelyik nagy lapban. Eppen azért különösen lelkesed, tanitók gazdák, iparosok, kereskedők, stb. szóval azok, kik bokros napi teendőik mellett nem érnek rá sokat olvasni, ámde azért minden bel- és külföldi eseményről hű és gyors értesülést óhajtanak: a »Budapest«-ben a legalkalmasabb s a legolcsóbb napilapot kapják.

A »BUDAPEST« szerkesztősége.

Előfizetési árak :

Egész évre 12 frt, félvère 6 frt, negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt.

Az előfizetési pénzek a »Budapest« kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkan-tyus-utca 3. sz. a.) intézendők.

A »BUDAPEST« kiadóhivatala.

Mutatványszámok bárkinek ingyen küldetnek.

Ujabb árverési hirdetményi kivonat.

A szobozói kir. járásbírósság, mint telekötvényi hatóság közhírre teszi, hogy ha id u megyei takarékpénztár végrehajtónak Bartha Eszter Szentjohi Sándorné végrehajtást szenvedő elleni 40 frt fölkövetelés és járméka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék, (a szobozsóló kir. járásbírósság) területén lévő Kabán fekvő, a kabai 3105. sz. tárgyzökötövényben A. I. 1—3. alatt foglalt jószágtest és pedig a 6083/b hosszú 1 hold 920 □ el számföld 302 frt, a 7311/b hosszú 1 hold 65 □ el számföld 232 frt és a 6413/72. a. hosszú 1 hold 87 □ el számföld 142 frt, ugyan együttetés az egész jószágtest 676 frt kiküldési árban a 2400/1886. tkz. sz. végzésben megállapított feltételek mellett az árverést elrendelte, és hogy a feunnebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi December hó 31-dik napján délelőtti 6 órakor Kába község házánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküldési áron alól is eladotni fog.

Árverési számdokozók tartoznak az ingatlanok beszerének 10% -át készpénzben, vagy az 1881 : évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadéktépes értékpapírban a kiküldött kérehez letenni, arveg az 1881 : LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzben a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszo gáltatni. Kir. járásbírósság mint telekötvényi hatóság. H.-Szobozsóló, 1886. November 18-án.

Lengyel, kir. albró.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, miszerint üzletemet a legjobb anyagból készült

női, férfi
és
gyermek lábbeliekkel



legdusabban elláttam és azokat a legillendőbb árak mellett elárusítom.

Nem lévén embere a sok ajánlatának, csak annyit ígérek, hogy oda töreksem, miszerint tisztelt vevőimet minden irányban és minden tekintetben nemcsak kielégítek, hanem bizalmokra állandólag magamat érdemessé tegyem.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, kitünő tisztelettel vagyok kész szolgálja

Nemes Gábor.

(518) 2—6.

Üzlethelyiség a városházával szemben.

Karácsoni és ujévi ajándékul!

Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő

KARÁCSONI ÜNNEPEK

ÉS

UJÉV ALKALMÁRA

bronz-, chinai ezüst-, porcellán-, fa-, bőr-, tajtékárak és különösen gyermek-játékokban

dúsan felszerelt raktáramat

becses figyelmébe ajánlani.

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése után tömeges látogatásért esedez, tisztelettel

KRAICZ GYULA.

(514.) 2—2.

KRAICZ GYULA norinbergi és díszárak üzletében.

Főpiacz, a „Bika” szállóval szemben

Karácsoni és ujévi ajándékul!

Karácsoni és ujévi ajándékul!

Alkalmas Karácsonyi Ajándék!

Huzás már deczember 27-én

Kincsem Sorsjegyek á 1 frt

11 sorsjegy 10 frt

6 sorsjegy 5 frt 50 kr.

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt

Továbbá

10.000 frt 5000 frt 20% levon. 4788 Pénz-nyeremény

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. sz.

Debreczenben ezen lap kiadóhivatalában, Katz Jakab és Weinberger Lajos uraknál.

(529) 1—2.

81 szám.

ARJEGYZÉK

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A. B.	Asztali dara nagyszemű	17.80
C.	szinte	16.80
0	Királyliszt	17.20
1	Lángliszt	16.80
2	Montliszt	16.20
3	Zsemlyelisztt különös	15.60
4		15.20
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14.80
6	szinte 2-sod	14.20
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	13.80
8	2-	13.20
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	12 —
8 3/4	2-od	9.40
9	Lábliszt	7.60
10	Vörös liszt	—
11	Finom korpa zsákkal	4.40
12	Durvakorpa zsáknélkül	1.—
	zsákkal	4.—
	zsáknélkül	—
	Simaán őrölt búzaliszt zsákkal	9.40
	ugyanaz „nélkül	—
	Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	—

Debreczen, 1886. Szeptember 30.

A zsákok súlytartalmi, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kilo.

10 11. 12. 50 —

Sima liszt 75 —

Férfi gyengeségek, meg-rongált idegzet,

titkos ifjúkori tetkek és kicsipongások.



Dr. Wrun-féle Peruin-por

(peru növényekből készítve)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a magtalanság eltávolítására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv, és a vesztések által előidézett erőtlenedésekénél, s nevezetesen a kicsipongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedül okozója) által előidézett férfi gyengeség állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredményekvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknek, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Arthatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr. Rothsenek V. Emil és Göttl Nándor gyógyszer-tárában, Bécsben: Gischner A. o. k. gyógyszerésznél II. kerület Kaiser Josef-Strasse 14.

(498.) 6—18.

BENYÁTS ÉMEL.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, a gróf Degenfeld-féle (törvényszéki) épületben évek óta fenálló

Kézmű- és rövidáru kereskedésem helyiségét

megnagyobbítván, ezt különféle árukkal dúsan felszereltem és nálam folyton következő cikkek jutányos árak mellett a legnagyobb választékban kaphatók:

Kezdet munkák

Canavászra, posztóra, bársonyra és papírra himezve, u. m. reggeli cipők, háziasapkák, szőnyegek, diván- és ablak-párnák stb.

Kezdet munkákhoz való fakeretek.

Kihimezni való különböző Canavász, színes és fehér horgoló-, himző- és kötő-pamutok.

Kitűnő minőségű szövő-pamut, csipke és betét, horgoláshoz való pertli, gomb, szalag, csipke, nyakkendők és bélésművek. Berlini és persa harasz minden árnyalatban — Himző-, kötő- és horgoló-selymek. — Női-, férfi- és gyermek-harisznyák, alsó-íngök, nadrágok és téli keztyűk. — Női bál selyem keztyűk és fűzők (Mieder). — Menyasszonyi koszorúk és fátyolok. — Ruha szövetek, Cretonok. — Selyem- és gyapju-kendők minden nagyságban. — Flanell, Kazan, Moldon, fehér és színezett veleszek, fekete és színes Ternók, Atlaszok és bársonyok. (508.) 3—25.

HIRDETÉS.

A „Bécsi biztosító-társaság“ és a „Bécsi élet s járadék biztosító-intézet“ alólírott magyarországi fiókigazgatósága által hazánk egyes főbb városaiban már kötvény kiállítási joggal felruházott főügynökségek is felállítván, tudatjuk, miszerint főügynőkül

Debreczenben: Simonffy Sámuel királyi tanácsos urat,
Pozsonyban: Mihályi T. E. ipar- és kereskedelmi kamara elnök urat,
Szegeden: Tóth Pál urat,
Aradon: Assael A. Ábrahám urat,
Miskolczon: Török Aladár urat,
Sopronban: A soproni építő- s földhitel-bank részvény-társulatot,
Temesvárott: Redl testvér urakat,
Nagy-Beeskereken: Hirtenstein és Reiner urakat

nyertük meg, felkérjük a t. biztosító közönséget, hogy úgy tűz, jég és szállítmányi, valamint életbiztosítási ajánlataikkal társulatainkhoz, esetleg illetékes főügynökségünkhöz fordulni és minden kívánalomnak megfelelő társaságunkat bizalommal felkeresni sziveskedjék.

Fent czimzett társulataink, míg egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is már teljes biztosítékokat képesek nyújtani az elfogadott kockázatokért, másrészt előnyös díjtételei versenyképessé teszik minden eddig hazánkban működő biztosító társulattal szemben; mitőbb az életbiztosítási üzletágban oly előnyös kombinációkat is vett fel díjtáblázataiba, melyek a biztosító közönség minden várakozásainak megfelelnek.

Társulataink elvül tűzvéni ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretes gondot fog fordítani, reméljük, miszerint a t. biztosító közönség egész bizalommal fogja felkeresni ajánlataival társaságainkat, mi pedig igyekezni fogunk az irányunkban tanúsított bizalmát mindenkor teljes mértékben kiérdemelni.

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, néptanítókat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, kik helyben, vagy hazánk tekintélyesebb helyein s községeiben társulatunktól ügynökséget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése céljából levélileg hozzánk, esetleg fentebb irt főügynökségünkhöz fordulni sziveskedjenek.

Tisza László Ágoston József

igazgató.

(509) 3—25.

vezértitkár.

Olaszgesztenye, hejas és feltört mogyoró, Datolya, Malaga-szőlőt.

Ementhali, Gróji, Gorgenzola, Strachino, Hagenbergi és Imperial SAJTOKAT.

Ajoka olajba (Sardienes), tengeri-rák, haracz, Tin-hal, páczolt-hering, halikra (Caviar), strassburgi libamáj-pástétomot, magyar és francia mustárt.

Legfinomabb **czukorkákat**, angol **Thea-süteményt**, **Theát**, **Rumot**, magyar és francia **Cognacot**, francia és magyar **PEZSGÓ-BOROKAT** jutányos árban ajánl

GERÉBY FÜLÖP.

(512.) 2—10.



NÁNÁSSY LAJOS VASKERESKEDŐ DEBRECZENBEN, „Nagytemplomté, KOMLÓSSY-HÁZ.“

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe dúsan felszerelt raktárát a legolcsóbb árak mellett, igen szép kiállítású és legjobb anyagból készült

öntött vaskemenczékben,

továbbá szabályozható köszén kemenczékben, öntöttvas- és chamotte-betéttel, ugy **Friedlandi Meidinger mintára készült kemenczéit.** Kemencze előtetet, tűziszereket, fatartó és köszéntartó ládákat és kosarakat igen szép kiállítású lapított vaslemezről nagymennyiségben tartom raktáromon, továbbá nagykészletet tartok egy és két sütős legerősebb vaslemezről készült öntött lábakkal ellátott tűzhelyekben, melyek a legnagyobb gondnal vannak készítve.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

NÁNÁSSY LAJOS.

(200 31—52.)

ESŐ, SZÉL MIT SEM ÁRT!

Csak 1 frt 85 kr.
Uraknak, Nőknek.



áthatlan, meleg, tartós és csodálatos olcsósága, vastag szövétu gyönyörűen illő szabásu, híres

„POLGÁR-KABÁT“

mely ősz és télre, urak, — nők, fiúk és leányoknak darabonként csak 1 frt 85 kr. leszállított ár mellett adatik. Ezen híres „**polgár-kabát**“ minden egyénekre a legkülönözletlenebb ruhadarabokat képezi, mely szürke, barna, piros, drapp, kék és fekete színekben kapható. Kéi „**polgár-kabátot**“ rendel, a hidegtől legjobban meutve van, mivel ez minden testhez simulékony, gyönyörűen illő, a testet pedig egyenlő melegségben tartja. Nők részére háromféle minőségben kapható:

Elő minőségű	1-85 kr.	finom Zephirből	2-85 kr.	Zephirből prémium	4 frt.
--------------	----------	-----------------	----------	-------------------	--------

Mértékül elég a megjegyzés, hogy magas, közep vagy kicsiny testalkatu A szétküldés utánvél mellett történik. Egyedüli eladási való valódi czég

FEKETE GYULA főraktára Bécs, Hundsturmstrasse 18/25. (167 8—12)

Angol és francia
illatszerek
és
Pipere cikkek

KARÁCSONI és UJÉVI
ajándék cikkek
nagy választékban.

Thea üstök,
thea tálozák és
ASZTALOK,
Liquerservicek

Bronz-, Nickel-, Majolika-, bőr-, fa-diszmitűvek,

Szalon diszítési állványok, mellszobrok, fali bronztalak, diszített női munkakosarak, diszasztalok, női különleges bronz és ezüst piperetárgyak,

china-ezüst disz- és háztartási teljes cikkek,
tajt- és borostyán dohányzó készletek, karácsonfa diszítések,

GYERMEKJÁTÉKOK

Ditmar
függő csillárok
és
salon lámpák
gyári áron.

a legjutányosabb áron

Szepessy Antal

diszárú kereskedésében.

(510.) 2—3.

Pipere, lüttichi
vadász
FEGYVEREK,
Revolverek
és töltények.

KARÁCSONI

ÉS

UJÉVI AJÁNDÉKOK.

Ajánlunk egy dúsan felszerelt raktárt

arany, ezüstneműekben,

ékszerekben és órákban
gazdag választékban és a legjutányosabb
árak mellett.

Ócska **ARANY** és **EZÜST** vétetik vagy
cseréltetik a legmagasabb értékben.

Tisztelettel

Blau Lipót és Fiai.

(516.) 2—3.

CSANAK JÓZSEF

fűszerkereskedése
DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a n. é. közönségnek ajánlani dusan felszerelt raktáramat a következő idénycikkkekből: u. m. Kitűnő minőségű **chinai és orosz karaván theát**, valódi eredeti **jamaikai és cuba rumot**, angol és bécsi legjobb **thea-süteményt**.

Emmenthali, Groy, Gorgonzola, Imperial, Strachino stb. csemege sajtokat, **Gőzei maronit**, schweiczi **Suchard-féle** s más legjobb nevű hazai gyártmányu **Csokoládékat**.

Aubertin, Heidsieck, Pommery

francia pezsgőt, valamint a promontori **Törley József és társa** legkitűnőbb hazai pezsgő borait, mely utóbbiból **főraktárt** tartván, mindenkor szolgálhatok **nagy mennyiségben is eredeti gyári áron.**

Tisztelettel

CSANAK JÓZSEF.

KASZANYITZKY ENDRE

ELŐBB

KUHINKA I. K.

üveg, porcellán, lámpa, dísz- és konyhaeszközök raktára
Debreczen Piacz-utca 1900.

Ajánlja úgy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönségnek

karácsonyi és ujévi ajándékoknak

igen czélszerű és hasznos cikkekkel áll ez idényre ujonnan berendezett nagy választéku

KIÁLLÍTÁSÁT,

különösen ebédlő szobák díszítésére szolgáló divatos

fali-tálok és párkány korsókat,

továbbá

majolica, porcellán, chinaezüst és bronz

dísz tárgyakat,

valódi erfurti

MAKKART CSOKROK.

Gyermekek részére :

ELTÖRHETLEN BÁBOK és JÁTÉKSZEREK,

valamint asztali és függő

petroleum lámpák

nagy raktárát jutányos áruk és pontos kiszolgálattal mellet.

Levélbeni vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesítek.

Tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE.

LICHTENSTEIN és KLEKNER

vaskereskedők Debreczenben,

Piacz- és Czegléd-utca sarkán, takarékpénztári épület.

Ajánlják a téli idény közeledtével a nagyérdemű közönség becses figyelmébe **felette jutányos árban** dusan felszerelt

KIZÁRÓLAGOS RAKTÁRUKAT

a helybeli piacra kitűnően fülő, s igen szép kiállítású

ÖNTÖTTVAS KÁLYHÁIKBAN

a szab. osztrák-magyar államvasut **Aninai** gyárából **köszénre**, különösen **coaksra és fára.**

Tudatják egyuttal a t. közönséggel, hogy kívánatra **Chamotte** betéttel **Coaks** fűtéshez is ellátják minden **költség felszámítása nélkül** nevezett kályháikat, mely által a tüzelő anyagban nagyobb mérvű megtakarítás áll elő.

Nagy készletük van továbbá kész és igen szép kiállítású **tűzhelyekben**, ehhez való alkatrészekben, kályha-eszközökben és ellenzőkben, s kívánatra meg hozhatnak bármilyen **emaillezott friedlandi és legújabb szerkezetű görebes** (retorten) kályhákat igen olcsó árban.

HAZAI MŰIPAR.

A kőbányai fém- és lámpa-áru gyár,
hazánkban első és egyedüli a maga nemében.

A közönséges lámpák mellett előállítja az előkelő lakások berendezéséhez szolgáló legdiszesebb tárgyakat kiváló minőségben és finom ízlésben.

Különösen előállítanak:

írókészletek, dohányzó készülékek,

virágkosarak,

KÉP- és TÜKÖRKERETEK,

szekrények, gyertya- és hamutartók,

SZOBROCSKÁK, MEDAILLONOK,

ÁLLVÁNYOK,

TÁNCZRENDEK

stb. mindannyi tiszta bronzból, művésnöki munkával, továbbá fayence, majolika, porcellán, márvány, üveg és fadaragászat felhasználásával.

A kőbányai fémárak kizárólag hazai gyártmányok, eredeti magyar minták szerint hazai műmunkások által előállítva.

A közelgő karácsonyi és ujévi, valamint egyéb alkalmi bevásárlásokhoz felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen kiválóan hazai vállalatra, kérve, hogy bevásárlásaikkal a magyar műipart támogatni sziveskedjenek.

Kizárólagos, **égyedüli raktár:**

DEBRECZENBEN

KASZANYITZKY ENDRE

urnál.

TÓTH FERENCZ

férfi-ruha és szücsáruk raktára
Debreczenben.

A téli idény alkalmából van szerencsém a n. é. közönségnek évtizedek óta fennálló

dusan berendezett szücsáru-raktáramat

figyelmébe ajánlani. Jelentékeny forgalmam folytán szörme-árukból csakis első minőségű friss árukat dolgozok fel, műhelyemben pedig kiváló szakerők fölött rendelkezem úgy, hogy minden e szakmába vágó megrendeléseket solidan és olcsón teljesíthetek. — Különösen ajánlok :

városi bundákat

divatosan és ízléssel elkészítve,

vadász-kabátokat és úti-bundákat

czélszerű kiállítással és jó munkával ellátva a legjutányosabb árakban.

Tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

„**Talimán**“ pezsgőbor

Törley József és társa

Promontori pezsgőgyárából, mely teljesen francia modorban készítették s a legelőkelőbb szaktekintélyek által a legjobb pezsgő bornak ismertetett el, eredeti gyári áron kapható

a debreczeni főraktárban

Csanak József kereskedésében.